

3天科学盛宴 绿城收获颇丰

本报记者 武建岭

为期3天的第十届中国科协年会降下了帷幕。3天来,包括100多位“两院”院士在内的逾万名来自全国各地、各学科领域的科技工作者汇集郑州,围绕“科学发展与社会责任”这一主题展开探讨交流,同时也为河南的经济社会发展把脉问诊。“大科普、学科交叉、为举办地服务”是科协年会的定位,作为举办城市,郑州从此次年会中收获了什么?

搭建了高层次的交流平台

国内知名的专家学者来了,100多位“两院”院士来了,1996年诺贝尔物理学奖获得者道格拉斯·奥谢罗夫博士来了……9月17日~19日短短三天内,绿城郑州汇聚了众多科技精英。这么多高层次人才齐聚郑州进行交流探讨,这在郑州的历史上恐怕是不多见的。

3天内,这些专家学者在郑州举办了近40场学术交流和10场专题论坛,其主题涉及节能减排、生物质能源利用、城市生态、健康医学、仿生科学、冷原子物理、铁路运输等诸多方面。10个专题论坛的主题与河南、郑州的发展密切相关,如“科技创新与工业强市”、“科技人力资源与区域经济发展”、“黄河中下游水资源综合利用”、“中部地区物流产业

体系建设”等。与会专家学者对河南、郑州的发展提出了许多建设性的意见建议。而在平时,我们很难集中听到这么多高层次专家的宝贵意见建议。这次年会也搭建了郑州市与一些知名专家学者沟通的平台,为双方今后更进一步的打下良好基础。而能与国内顶尖专家学者交流,无疑也会扩大我市相关领域工作人员的视野,对于今后郑州各个领域工作的开展都将产生积极的推动作用。

营造了浓厚的科普氛围

科学知识的普及是一项长期工程,中国科协年会在郑州的举办,无疑将为我市科普事业的发展产生巨大的推动作用。

年会期间,诺贝尔物理学奖获得者道格拉斯·奥谢罗夫博士先后到郑州外国语学校 and 郑州大学,与青年学生开展交流。市科协还组织小记者对参会的专家学者进行了采访。这些活动拉近了青少年与科学的距离,增强了他们探究科学奥秘、学习科学知识的兴趣。郑州大学校长申长雨说,学术大师们不仅带来了丰富的知识信息和新颖的科学理念,对于开阔学生视野、激发学生创新精神也起到了极大的促进作用。

除了知名科学家的专题讲座,年会期间最直而声势浩大的科普活动当属18~20日举行的第十届中国科协年会科普主题广场活动暨河南省省会“全国科普日”活动。此次科普主题广场活动包括“节约能源、保护环境”主题科普知识展、第三届“预防疾病,科学生活”健康博览会、“动感体育——科学运动”体验展和防震减灾科普知识展四个大型展览,不少互动性、趣味性强的展品是在北京以外的城市首次展出,吸引了不少群众参与。活动启幕当天,虽然秋雨绵绵,仍有不少市民到绿城广场赏科普大餐。昨日是活动最后一天,又恰逢周末,参观的市民更是出现“井喷”。其间,市科技馆也免费对公众开放,并增加了不少参观和动手项目。据统计,3天内有近10万人享受了这场科普盛宴。

科技合作喜结硕果

虽然只有短短3天时间,除结交了一批科学家朋友,营造了浓厚的科普氛围,我市还在科技成果转化、经济技术合作和“引智入郑”方面取得了实实在在的成就。

年会在郑州召开,为郑州企业与高等院校和科研院所合作提供了良好的机

遇,我市企业紧紧抓住这一难得的机遇,主动推介新产品、新技术,积极寻求合作伙伴。年会期间,我市有80多项科技合作项目达成合作协议,项目投资额200多亿元。在经济技术合作方面,我市有6个项目找到合作伙伴,项目投资额近34亿元,涉及知识安全工程、太阳能、耐火材料、航空航天等方面。

利用年会高层次人才荟萃的特点,我市还计划在年会期间选拔7名博士科技副县长(县长助理)和67名硕士科技副乡长(乡长助理)。仅18日人才洽谈会举办当天,分别有101位博士、220位硕士报名竞聘。

年会期间,我市还首批在部分大专院校、科研院所和大中企业成立了18家院士工作站,引进43位院士进站工作,以便更好地利用全国优势力量和科技资源,全面增强我市自主创新能力。今后,建站单位将依托院士专家的影响和学术水平,以院士工作站为平台,积极凝聚和引进高端人才,在重点学科建设、重大项目研发、高层人才培养等方面发挥院士等高端人才的优势,全面提高科技创新能力。

第十届中国科协年会的大幕虽已徐徐拉上,但它带给郑州的精彩才刚刚开始。

继续解放思想 加快推进跨越式发展

做好五项工作 实现创新发展

——访市总工会党组书记、主席李元法

本报记者 李娜

“只有在解放思想上坚持与时俱进,在观念更新上突破常规,在机制体制上勇于创新、在工作举措上敢为人先,才能在建设中国特色社会主义道路上迈出新步伐。”郑州市总工会党组书记、主席李元法在谈及解放思想大讨论时说,思想解放的程度与发展的速度是成正比的,改革开放30年以来郑州工会事业取得的巨大成就,无一不是思想解放的成果。

对于郑州市总工会现存的问题,李元法认为,在思想观念、发展理念、体制机制等方面还有一些不适应的地方:一是思想解放的程度与经济社会发展速度相比还有一定差距;二是郑州工会工作与发达地区相比还有一定差距;三是工会干部履行职责的能力素质与党在新时期对工会工作的要求相比还有一定差距。为此,郑州市总工会提出以“六抓”促“六新”:抓学习、强素质、思想要有新解放;抓查摆、破难

题,重点要有新突破;抓整改、建机制,工作要有新思路;抓调研、重民生,维权要有新举措;抓作风、强服务,工会要有新形象;抓提高、创一流,发展要有新水平。

谈及今后的工作,李元法说,郑州市总工会要坚持解放思想为动力推动工会工作的创新发展,一要牢牢把握科学发展观这一时代的主题,在围绕中心、服务大局中找准定位、拉高坐标、明确方向、实现新发展;二是要摒弃传统观念、思维定式和旧工作模式的束缚,在推动有利于科学发展的理论创新、机制创新、体制创新和工作创新上实现新突破;三是要创新活动载体,在团结组织广大职工为实现郑州经济社会又好又快跨越式发展上创造新业绩;四是要强化以人为本,在维护职工合法权益、共建共享社会和谐中作出新贡献;五要以改革创新的精神加强工会自身建设,在实现工会工作的群众化、民主化、法制化、社会化上彰显新形象。

河南陕西签协议 共同发展入境游

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,两天来,由省旅游局、各地市旅游局、旅行社、景区组成的赴陕旅游促销团在西安举办推介会、业界座谈会,大力推介河南旅游。

河南入境游偏低一直困扰着旅游业发展。我省此次到西安推介,旨在利用陕西入境游发展的客源、航线优势,把国际知名度较高的陕西旅游线路延伸至河南,使河南旅游资源纳入陕西入境游产品。推介会上,两省旅游部门签订《旅游合作协议》,相约以“资源共享、优势互补、互利共赢、共同发展”为原则,共同发展入境游。

该《协议》涉及六个方面的合作:一是两省建立入境游开发联席会议制度,每半年召开一次工作会议,研究入境旅游发展长期规划,制定具体措施,解决存在问题。二是建立入境旅游信息共享机制,及时反馈双方最新资讯和市场跟踪信息。三是建立入境游产品共同促销机制。四是共同打造旅游产品体系,结合各自资源特点,共同开发产品,以中国古文化为龙头,培育具有国际吸引力和影响力的豫陕旅游品牌。五是共同建立无障碍旅游服务体系,适时推进两地旅游可以带团跨境旅游、两省旅游车辆跨境无障碍通行、旅行社可通过合作方式跨境设立分支机构和实行网络化经营等。六是共同建立入境旅游发展奖励机制。

许昌景点来郑叫卖

两市酝酿1小时旅游圈

本报讯(记者 成燕)昨日,许昌市旅游局在郑举行旅游推介会,与绿城旅游界人士探讨如何加强旅游合作。两市旅游部门认为,郑州、许昌只有一个多小时车程,旅游资源具有互补性,可联手打造一小时旅游经济圈。

许昌是中国“三国文化之乡”、“陶瓷文化之乡”、“腊梅文化之乡”、“大禹文化之乡”。昨日的推介会上,该市重点推出了“曹魏古都,智慧之旅”、“宜居花城,休闲之旅”、“陶瓷之乡,体验之旅”等线路。

两市旅游局及旅游界人士认为,郑州、许昌相距很近,旅游产品和线路具有很强的互补性,可以设计多条一日游、两日游线路,联合推介、促销,联手打造一小时旅游经济圈。



昨天是全国爱牙日,今年的宣传主题为“关注中老年人口腔健康”,省会十几家医院在省人民会堂广场开展集中宣传和义诊活动。

本报记者 王璇 摄

国防教育日 防空警报响



本报讯(记者 丁友明 文/图)昨日是全国国防教育日,我市组织实施了防空警报试鸣活动。

从上午9点30分至10点,我市分3次拉响防空警报。警报信号按鸣响时间和间隔时间的长短,分为预先警报、空袭警报、解除警报3种。试鸣时依次鸣放预先警报、空袭警报、解除警报,反复三三轮。除了固定警报器外,还有10多辆移动警报车(下图)在市区不同线路移动鸣放警报。

左图 市民参观郑州国防科技学校展展的高射炮等武器。



右图 移动警报车在市区不同线路移动鸣放警报。

60部亚洲电影昨起展映

连续19天演近400场

现代气息的商业大片,既有浪漫唯美的文艺片,又有感人至深的情感片……

为方便市民观看,市内五区均在辖区挑选出30个社区作为展映点。此外,还设置了五一公园、绿城广场、文博广场等3个

广场展映点和中州大学、郑州师范高等专科学校、黄河科技学院、郑州旅游职业学院等4所高校展映点;东方红影剧院和中原影剧院则在亚艺节期间的每天下午和晚间以5元的低价放映《总统浪漫史》(韩国)、《神像奇缘》(印度)等上世纪引进的经典外国影片。

今明两日,东方红影剧院和中原影剧院将在下午和晚间放映《幸福的黄手绢》(日本)、《纯洁》(巴基斯坦)、《印度先生》(印度)等经典老电影;五一公园、文博广场、绿城广场将在晚间放映《头文字D》、《宝葫芦的秘密》、《花腰新娘》等华语片;市内五区将各选1至3个社区放映《结婚的故事》、《雏菊》、《新干线爆炸案》等影片。

进行整改。这些人性化的措施,不仅创造了良好的执法环境,也调动了广大商户的积极性。辖区商户纷纷行动起来,积极对店内环境进行彻底改造。

目前,我市创建全国文明城市工作已进入关键阶段,为巩固“五小”整改成果,大石桥办事处组织工作人员对“五小”整治情况进行复查,12家商户被下发停业整顿通知书,整改不达标不能重新营业。



昨晚,中原区绿东村办事处举办纪念改革开放三十周年文艺汇演。辖区文明单位和社会文艺队伍为居民送上了一道丰盛的文艺大餐。

本报记者 许大桥 摄

分类资讯 投入最少 效果最好 发布时间: 每日正版发布 广告垂询: 66662228 67655632

搬家公司

专业搬运钢琴
63688888 66665666
63831383 67273888
63811118 65558888
66212822 63777777
66697777 66818515
65788888 66366053
63730222 63388888
二汽东风、厢货

华高机票超市
订票电话: 65555555
市内免费送票,外市场免费送票,预订多线团队折扣更优。

绿城65788888 搬家63688888

起名改名
●起名改名大学路老店68871086

房产房介
郑州海洋不动产66666696

机票预订
●天健航空·机票专家66667799

友谊驾校 66518171
●郑州纬三路博览中心规模大车辆多

温馨提示:使用本栏目信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

把各方面积极性引导到科学发展上来

(上接第一版)我们有广阔的国内市场,比较充裕的资金和素质不断提高的劳动力优势,还有改革开放三十年奠定的物质基础和体制基础,有多年来积累的应对风险的经验,完全有信心、有能力巩固经济发展的良好势头。我们要正确把握宏观调控的方向、力度和节奏,抓住关键,突出重点,区别对待,有保有压,提高调控的有效性、针对性、灵活性,特别要把握好经济平稳较快发展和抑制通货膨胀的平衡点,保持宏观经济的稳定,保持金融市场的稳定,保持证券市场的稳定。

温家宝指出,最近一个时期,一些地方连续发生食品安全事件和生产安全事故,严重损害人民生命健康,造成了极其恶劣的社会影响,教训十分深刻。各级党委和政府必须把食品安全和安全生产工作摆到重

要的日程上来,任何时候都不能松懈,这是贯彻落实科学发展观的要求。绝不能以损害人民生命健康来换取企业发展和经济增长。要强化行政问责制,出了问题必须严格追究领导责任。要加强公民道德、职业道德、企业道德、社会道德建设,在全社会形成诚信守法的良好环境。要切实加强对食品研发、生产、流通、消费各个环节的监管,大力整顿食品行业市场秩序,坚决打击违法犯罪行为,确保食品质量安全,让人民群众吃得放心。

王东泉、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、汪洋、张高丽、张德江、俞正声、徐才厚、薄熙来、令计划、王沪宁、马凯出席会议。各省市、中央和国家机关及军队各大单位主要负责同志出席了今天的会议。